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Data da Reunião: 09/06/2022    
 

  

Hora início: 18:00 Hora fim: 20:00       

Local: Gabinete da Prefeita       

Município envolvido: Urubici       

Assuntos: Novas oficinas e audiências públicas 
                

PARTICIPANTES 

Conforme Lista de Presença. 
                

NOTAS DE REUNIÃO 

Ao dia nove de junho de dois mil e vinte e dois (09/06/2022), às dezesseis horas (18:00h), no gabinete da Prefeita Municipal 

de Urubici, aconteceu presencialmente reunião com o Conselho da Cidade de Urubici (CONCIDADE), a Comissão Técnica 

da Revisão do Plano Diretor e a equipe técnica do Consórcio Interfederativo Santa Catarina – CINCATARINA, representada 

pela Sra. Stella Silveira, Sr. Gustavo Souza, e Sr. Gustavo Marcondes. No início da reunião, a Prefeita Municipal de Urubici, 

Sra. Mariza Costa, fez um balanço da Audiência Pública interrompida no dia anterior, e debateu com o conselheiros 

presentes sobre os acontecimentos e suas possíveis causas. Na sequência, a Prefeita Municipal precisou se retirar por 

conta de outro compromisso, e informou que tinha conhecimento da proposta elaborada pela equipe técnica do consórcio 

para os próximos passos da revisão, diante da interrupção da Audiência Pública. Assim, a arquiteta Stella Silveira pode 

iniciar a apresentação da proposta, considerando o encaminhamento dado na Audiência para realização de oficinas com a 

população e remarcação das audiências públicas. A proposta apresentada pelo CINCATARINA considerou a necessidade 

de realizar oficinas populares para debater as minutas propostas com a população, além de sanar dúvidas e esclarecer 

termos técnicos. Seriam 4 (quatro) oficinas populares, sendo duas no perímetro rural e duas no perímetro urbano. Metade 

das oficinas seria para debater sobre os códigos edilícios e a outra metade para os códigos urbanísticos. Foram 

apresentadas sugestões para os locais, para a metodologia a ser utilizada e para os horários de realização das oficinas, 

considerando a necessidade de até 4 (quatro) horas para a plena participação dos cidadãos em cada evento. Após as 

oficinas, em reunião com o Concidades e Comissão Técnica seriam analisados e deliberados os apontamentos feitos, e 

encaminhada uma nova versão das minutas para a realização de novas Audiências Públicas. A proposta ainda incluiu uma 

linha do tempo apresentando datas prováveis para todos esses eventos, considerando os tempos mínimos de 15 dias após 

a publicação no Diário Oficial do Município. Ao longo da apresentação, os conselheiros e membros da comissão discutiram 

a possibilidade de escolher outros locais para as novas audiências públicas, considerando os espaços melhor adaptados 

para o evento. Também foi comentado, principalmente pela Sra. Lucília e pela Sra. Eliane, sobre a importância de definir 

estratégias de divulgação acessíveis e de estabelecer uma comunicação mais acessível com o povo. O Sr. Gustavo 

Marcondes lembrou aos membros do Conselho e da Comissão presentes que era importante definir na reunião se a 

proposta seria adotada, e ratificar o número de oficinas, os locais e horários das reuniões, para que essas informações 

pudessem constar em alteração no regimento do processo de revisão, a ser aprovada pelo Conselho e Comissão. Sobre 

os locais das oficinas, o Sr. Romulo indicou, além dos locais já propostos do centro e da comunidade de Santa Tereza, a 

comunidade de São Francisco. Houve acordo dos demais conselheiros quanto a proposta. Foram definidos, dessa forma, 

a realização de 6 oficinas populares em três locais do município, sendo duas no perímetro rural e duas no perímetro urbano. 

A Sra. Camila perguntou sobre como seria o funcionamento das oficinas. A Sra. Stella explicou que seriam feitas 

apresentações das minutas, seguidas de tempo para debate, discussão em grupos e posterior consolidação das propostas 

ao final da oficina. Após, os presentes e demais cidadãos ainda teriam tempo para enviar propostas ou tirar dúvidas por e-

mail. Sobre as datas, a Sra. Elisa e o Sr. Henrique apontaram a dificuldade de realização das oficinas em julho, uma vez 

que é um período de muitos turistas em Urubici, o que poderia prejudicar o comparecimento aos eventos. Foi sugerido 

fazer na última semana de junho e primeira semana de julho, respeitando o prazo mínimo de 15 dias para divulgação. Por 

fim, e buscando mais tempo para a preparação dos eventos e para a divulgação, a Sra. Elisa sugeriu realizar as oficinas 

em agosto. Sobre os horários de realização das oficinas, foi sugerido começar mais tarde as oficinas na área urbana, e 

mais cedo na área rural. Houve acordo entre os presentes, ainda que não tenham ficado definidas as semanas específicas 

para realização das oficinas. O Sr. Gustavo Marcondes destacou que, diante da aceitação das propostas, a alteração do 



regimento para realização das oficinas e das audiências, a ser oficializada por decreto, será enviada aos conselheiros e 

membros da comissão para aprovação. A Sra. Stella lembrou aos presentes que serão também enviadas aos conselheiros 

e membros da comissão a proposta de cronograma, considerando a realização das oficinas em agosto e a manutenção 

dos prazos indicados na proposta do CINCATARINA. Foi também apontado, conforme apresentação do consórcio, as 

funções do conselho na divulgação das oficinas, no comparecimento às mesmas e no chamamento de representantes e 

outras lideranças. O Sr. Gustavo Marcondes apontou a importância de o Conselho encaminhar ofícios às entidades 

existentes no Município para que participem das oficinas. A Sra. Gabriela lembrou que, em relação a representação no 

conselho dos sindicatos rurais, é necessário chamar esses representantes por ofício, uma vez que eles não têm 

comparecido às reuniões do conselho, nem indicaram novos representantes.  Diversos conselheiros ressaltaram a 

importância da equipe do CINCATARINA produzir vídeos explicativos de conceitos e dos projetos de lei, de modo a 

subsidiar a participação e formação da população nos assuntos técnicos. Foram debatidos na sequência algumas dúvidas 

dos conselheiros em relação ao zoneamento. Ao final da reunião, Sra. Gabriela tratou também sobre o comprometimento 

da prefeitura na disponibilização de ônibus para que as pessoas possam chegar às oficinas. O Sr. Theo lembrou que era 

necessário manter as divulgações em dia, evitando equívocos ou falhas na comunicação como ocorreu na audiência que 

fora interrompida. O Sr. Gustavo Marcondes fechou a reunião sintetizando os encaminhamentos: a realização de 6 oficinas 

em agosto de 2022, sendo 4 na área rural e 2 na área urbana, começando as 18h e terminando as 22h na área rural, e 

começando as 19h e terminando as 23h na área urbana. Foi apontado também a realização de vídeos explicativos por 

parte da equipe do CINCATARINA. Houve acordo entre os presentes.  

                

 






